

各类案件同比下降 20% 出动警力 1400 余人次

# 市公安局川汇区分局交出春节亮眼“成绩单”

□记者 彭慧 实习生 位文通 文/图

**本报讯** 出动警力 1400 余人次, 检查各类重点场所 31 个, 发现并责令及时整改安全隐患 24 个, 盘查可疑车辆 876 台, 抓获犯罪嫌疑人 6 人, 网上逃犯 2 人, 各类案件同比下降 20%……2 月 22 日, 记者从市公安局川汇区分局获悉, 春节期间该分局民警、辅警放弃与家人团聚的机会, 多措并举, 达到预定安保目标, 辖区内未发生严重刑事案件、重大火灾和安全生产事故, 治安秩序良好、社会政治稳定。

## 推广安装“金钟罩”反诈初步见成效

“当前, 我辖区电诈案件发案多、破案难、止付率低、防范手段单一, 强力推广应用‘金钟罩’平台是当务之急。”2 月 15 日, 该分局局长朱成刚在工作群中再次强调, 所有民警要利用春节居民在家团圆的良好时机, 大力推进“金钟罩”平台的安装与使用。据了解, “金钟罩”被称为反诈科技利器, 依托于微信公众号系统, 利用其自身强大的数据分析研判能力, 能够快速甄别疑似电信诈骗犯罪分子的来电和信息, 并迅速采取有针对性的防范和预警措施。

自 2 月 2 日培训以来, 民警通过广泛宣传, 现有 5 万余名群众安装了“金钟罩”平台, 春节期间已成功拦截 16 起电信诈骗案件, 为川汇区群众止损 260 余万元。

## 关爱生命尽其责 救助群众受称赞

2 月 15 日(大年初四)凌晨, 在中心城区大庆路沙颍河桥南头附近, 一名 50 多岁的女子落水。所幸岸边群众第一时间报警, 川汇区公安分局人和街派出所民警及时赶到现场, 看到落水女子整个身子都浸泡在水中, 离河岸有几米远的距离。事发地河岸陡峭, 给救援工作带来难度, 消防人员立即布置救援梯, 与现场民警、巡特警配合将落水女子救出。随后, 该女子被送往市中心医院救治。其家人对民警的尽职尽责和热情服务表示十分满意。

## 最是一年春好处 景区安全“警”守护

春节期间, 根据上级安排部署, 市公安局川汇区分局强化警力部署, 全力维护周口野生动物世界景区及周边社会治安稳定, 为游客创造一个安定、文明、欢乐的休闲游玩环境。

大年三十到正月初六, 周口野生动物世界累计接待游客 206579 人, 机动车 71720 辆, 连续 5 天位居全国同类景区第一。其中, 2 月 16 日(正月初五)单日接待游客 54333 人, 机动车 30020 辆, 创单日最高。据大数据分析, 游客来源覆盖半径 300 公里以上, 包括郑州、商丘、漯河、许昌、驻马店及安徽、山东等省份城市。值守一线的民警在景区出入口、售票处、检票口、游玩区等重点区域值守, 严防各类违法犯罪



市公安局川汇区分局民警在周口野生动物世界执勤

和扰乱社会秩序等事件的发生, 同时, 为游客提供各种帮助。景区内, 民警组织警力进行不间断巡逻, 并向游客宣传反盗抢、反诈骗等方面的知识, 确保景区治安平稳有序。

“辖区群众平安是我们时刻的心愿、永远的牵念, 牛年春节, 虽然我们

绝大多数同志放弃与家人团聚的就, 但大家毫无怨言。”该分局局长朱成刚表示, 在新的一年里, 要把平安建设的责任扛实、任务压实、狠抓落实, 通过不懈努力, 营造“平安川汇”, 以实际行动向中国共产党成立 100 周年献礼。

## 项城民警蹲守三天三夜 抓获潜逃 9 年的入室盗窃嫌疑人

□记者 姬慧洋  
实习生 位文通

**本报讯** 9 年前, 郭某伙同他人在北京入室盗窃电缆, 涉案金额 2 万余元。2 月 22 日, 记者从项城市公安局获悉, 在得到郭某潜逃回家的信息后, 民警蹲守三天三夜终将其抓获。郭某现被羁押在项城市看守所, 等待法庭的审判。

据悉, 2012 年 4 月份的某日凌晨, 郭某伙同他人流窜至北京市平谷区马坊镇经济开发区北京康祥塑胶有限公司仓库内实施盗窃, 共盗走电缆 80 余米, 价值人民币 2 万余元, 随后便隐匿潜逃多年。期间, 警方一直没有放弃对郭某的抓捕, 经常加班加点研判其行

动轨迹, 暗中摸排线索, 轮流蹲守, 多次制定抓捕措施, 遗憾的是潜逃在外的郭某反侦察意识较强, 一直未能被抓捕归案。

近日, 在项城市公安局党委的领导下, 民警把握春节前后抓捕的黄金时机, 积极暗中摸排线索、轮流蹲守。功夫不负有心人, 2 月 17 日上午, 在郭某家附近蹲守的民警、辅警发现郭某悄然潜逃回家后, 立即将其抓捕归案。

经讯问, 在外潜逃的这些年里, 郭某一直利用别人丢弃的手机号与旁人联系, 并注册了微信、支付宝, 又选择在河北某市偏远的地域活动, 以打零工为生, 从而躲避公安机关的抓捕。

## 小伙心急去提亲 不料“跟车”出事故

□记者 姬慧洋 实习生 位文通

**本报讯** 近日, 安罗高速 138 公里周口方向有两辆轿车发生剐蹭事故, 所幸没有人员受伤。车主郑某因不安全文明驾驶及不与前车保持安全车距的行为被民警给予罚款 400 元、驾驶证扣 2 分的处罚。

当日, 市公安局交通管理支队高速七大队民警王凯伟及同事赶到事故现场后发现, 一黑一白两辆轿车停在应急车道上, 两车均有受损, 但损失都不大。考虑到当时车流量较大, 在路上处理比较危险并且两车都能开动, 民警拍照取证后就让车主来到位于周口西站的事故办公室作进一步调查处理。

据悉, 今年 25 岁的白车驾驶人郑某是郑州一公司

员工, 驾驶证虽然到手两年多了, 但平常很少上高速。当天上午, 郑某从郑州出发去淮阳女朋友家提亲, 由于拉的东西比较多, 郑某就和哥哥各开了一辆车, 出发时哥哥还嘱咐郑某不认识路的话就跟着他的车走, 但郑某在后面还是跟不上。当时已经十二点多, 离女朋友家还有七八十公里的距离, 郑某心里就有点着急, 于是, 他提速“跟”车, 结果没控制好车距, 等发现时再打方向已为时已晚。

民警根据行车记录仪和相关证据, 依法认定郑某应承担该起事故的全部责任, 并对郑某不安全文明驾驶及不与前车保持安全车距的行为合并给予罚款 400 元、驾驶证扣 2 分的处罚。②7